


LV Neuronale Netze





Vorbereitende Aufgabenstellung





Im Praktikum zu SNNS soll als ein Praktisches Beispiel zur Verwendung künstlicher neuronaler Netze eine Klassifikation aufgebaut werden.





Folgende Situation.





Es besteht die Aufgabe drei Varianten der Blumenart Iris zu unterscheiden (d.h. zu klassifizieren). Die Zuordnung soll an Hand folgender messbarer Größen erfolgen.





Blütenblattlänge (Petal lenght)


Blütenblattbreite (Petal width)


Kelchblattlänge (Sepal lenght)


Kelchblattbreite (Sepal width)





Als Trainings und Meßdaten stehen etwa 150 Datensätze bereit, die Meßwerte von Blüten und die entsprechende Zuordnung enthalten.





Auszug





0.624 0.067 0.043  Setosa


0.749 0.502 0.627 0.541  Versicolor


0.557 0.541 0.847 1.000  Virginica


0.110 0.502 0.051 0.043  Setosa


0.459 0.663 0.584  Versicolor


0.776 0.416 0.831 0.831  Virginica


0.667 0.067 0.043  Setosa


:


:





Das Problem soll mit Hilfe eines neuronalen Netzes gelöst werden, das in der Lage ist, Iris-Arten an Hand dieser Größen zu unterscheiden.





Aufgabe: Machen Sie sich bis zum Praktikum Gedanken zu folgenden Fragen:





Welches Lernparadigma wollen Sie verwenden ?


Welchen Netzwerktyp würden Sie anwenden und begründen Sie Ihre Entscheidung.


Welche Struktur soll das Netz aufweisen.





Ich mache Sie eindringlich darauf aufmerksam, diese Aufgabe ernst zu nehmen, da meinerseits im Praktikum aus Zeitgründen dazu nur Hilfestellungen gegeben werden, jedoch keine detailierte Problemanalyse erfolgt, sprich sie anhand Ihrer Überlegungen das Netz erstellen werden. Das erfolgreiche Abschließen des Praktikums ist Voraus-setzung zum Abschluß des Faches.
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